

НАША СТРАНА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 523.142

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X Buenos Aires, Jueves, 26 de diciembre de 1957

Буэнос Айрес, четверг, 26-ое декабря 1957 года № 414

Василий Ржевский

Мы не хотим Третьей Мировой войны

После двух мировых войн и, в особенности, российской революции, мир вступил в ряд крупнейших конфликтов и кризисов, охвативших буквально все человечество, затронувши все виды человеческого общежития и приведя в беспоконное и опасное движение миллионные массы людей. Людские массы вольно и невольно втянуты в острые столкновения идеологических концепций политического и экономического устройства человеческого общества. Обострение национальной и расовой вражды и взаимных отталкиваний в некоторых частях мира достигло своего апогея. Прикрытая фигурой истомленной экономической конкуренцией различных государств обнажает и обессиливает борьбу идеологическую, переводя ее на рельсы ненависти и вражды национальной. Явная или тайная борьба с религиозными верованиями людей внесла смуту в душу человека массы, создав в нем моральную пустоту. Ужасы Первой и Второй войны, леденящие эксцессы российской и других последующих революций нанесли глубокую травму моральному кодексу человеческого общежития. В настоящее время человечество находится в опаснейшем состоянии недооценки и непонимания своей моральной неполноценности. Все эти явления сплелись в один огромный запутанный клубок и заражают все большим и большим беспокойством и смутением широкие массы человечества.

Представители правительств различных государств, на плечи которых легла тягчайшая задача распутать этот клубок, находятся в невероятно тягостном затруднении, т. к. мировая политическая ситуация меняется чуть ли не ежедневно. Едва удается не разрешить, лишь только “замазать” кризис в одной стране, как возникает в другом конце мира другой кризис. Одновременность возникновения борьбы идеологической, политической, национальной, экономической и религиозной ставит на карту существование целых национальностей и государств. Столкновение различных интересов между образовавшимися двумя блоками, тяжелые конфликты внутри этих блоков, эфемерное и двусмысленное наличие, так называемых нейтральных стран, все это рождает нездоровую атмосферу всеобщего недоверия и озлобления и создает опасность неожиданных, произвольных сепаратных выступлений, могущих закончиться катастрофой Третьей Мировой войны. Новейшие открытия науки, применяемые для технического вооружения открывают все новые и новые способы уничтожения человечества, заставляют враждующие правительства напрягать до крайности свои финансовые и материальные возможности в гонке замены старого вооружения все новым и новейшим.

Если в ближайшее время человеческим обществом не будут предприняты какие-то героические меры, то экономические потрясения и психическая перенапряженность управителей и управляемых создадут такое положение, когда будет утерян всякий контроль над развивающимися событиями и все человечество окажется во власти стихии и атомно-водородной вакханалии. Мы с величайшим сожалением принуждены констатировать, что современные правительства всех без исключения стран и народов не в силах предотвратить нарастающую катастрофу теми методами, которые имеются в их распоряжении и которые они, вот уже сорок лет, применяют с отрицательными резуль-

татами. Кризис все больше и больше обостряется и захватывает в свою орбиту все большие и большие массы. Надо отказаться от вредного мифа, что зло находится только на одной стороне. И качественно и количественно, зло, в его различных проявлениях, с избытком имеется и по другую сторону, что с большим успехом использует в своей пропаганде враждебная сторона. Методы действия ложью, подкупом, провокацией, шпионажем, разжиганием национальной и расовой вражды, экономической конкуренцией соединенные с вакханалией вооружений исключают наличие доверия и доброй воли у враждующих сторон для изжития мирового кризиса.

Правительства связаны своими узкими национальными и государственными интересами, зависимостью от партии их посланцев, исканием популярности среди своих народных масс, обязательствами по отношению к своим союзникам и т. д. а события развивающиеся в мировом масштабе требуют от них и действий мирового масштаба, в национальном надгосударственном плане. Все эти соображения лишают нас уверенности, что надвигающаяся катастрофа может быть предотвращена методами современных правительств и заставляют искать другие пути для изжития этого многостороннего и судьбоносного мирового кризиса.

Никогда еще человечество не присутствовало при величайшем торжестве ума человека, с одной стороны, и массовом психическом затемнении — с другой. Современная наука открывает совершенно беспорядочные возможности всеобщего материального благополучия не на основании партийных программ, а на основании новейших научных достижений. Колоссальные научные открытия, в особенности расщепление атома и связанные с ним другие открытия и технические возможности, изобретение межконтинентальных и повидимому и межпланетных ракет, параллельные открытия химии и других отделов науки, все это сплелось в неразрывную цепь научных дисциплин, одна другую дополняющих и открывающих все новые и новые ободоряющие перспективы перед человечеством.

Эти открытия должны принадлежать не одной партии, не одной нации, не группе наций, а всему человечеству. Современная наука подошла вплотную к тем вершинам человеческого гения, когда уже можно говорить о создании всеобщего материального благополучия, (и не только материального), отнюдь не посягая на материальное благополучие и свободу ни отдельных стран, ни отдельных групп уже этим материальным благополучием обладающих.

Современная наука располагает великими возможностями осуществления проектов общемирового значения, казавшимися в девятнадцатом веке лишь чуждыми мечтой отдельных фантазеров. Сооружение громадных искусственных озер, изменение течения рек, прорытие тысячеверстных каналов, орошение пустынь, новые и новые открытия богатств земных недр, проникновение в тайны морских глубин, открывающиеся новые горизонты в земледелии, граничащие с чудом достижения техники, и, наконец, серьезная разработка планов полета на другие планеты, все эти открывающиеся перед человечеством перспективы и возможности должны изменить в мирном бескровном порядке не только экономическое по-

ложение всех народов, но и их психическое восприятие мира, подхода к нациям и их взаимоотношениям, подхода к живому человеку и пересмотру, расширению и углублению его морального кодекса. Мы на пороге золотого века человечества. Мы накануне тех дней, когда очаги и расадники зла и ненависти должны лишиться своей питательной среды под влиянием создательных достижений человеческого гения, а не атомных разрушений.

В настоящее время мы подошли к одному из опаснейших моментов в жизни человечества, когда закусившие удила мировые политические деятели могут втянуть все человечество в величайшую катастрофу, которая если не уничтожит совсем великие достижения человеческого гения, то во всяком случае подвергнет все человечество величайшим страданиям и разрушениям на неопределенно долгое время.

Человечество должно напрочь до крайнего предела свой разум и волю, проявить максимум энергии и инициативы, чтобы прекратить чудовищный позор дальнейшего морального падения и озверения и отрешиться от болезненного психического самовнушения неизбежности и необходимости атомно-водородного самоистребления.

Какое допотопное существо внушило людям дьявольскую мысль, что истреблением десятков, а может быть, и сотен миллионов людей и уничтожением бомбами созданных трудом человека материальных ценностей можно создать людское счастье?

Абсолютно не имея уверенности в том, что современные правительства народов мира, по изложенным выше и другим основаниям, смогут предотвратить надвигающуюся катастрофу Третьей Мировой войны; отвергая наличие этих возможностей у ООН, представляющей собою собрание правительственных чиновников различных государств и уже поделенной на два политических блока и группы, так называемых “нейтральных”, я осмеливаюсь предложить другую форму оздоровления человеческих взаимоотношений без атомных и водородных бомб в руках, обратившись только к высшим проявлениям человеческого разума и логики, переключив его мысль с путей дикого разрушения на разумное созидание. Вызвать к жизни находящиеся в детаргическом состоянии понятия настоящего добра, гуманности, справедливости и плодотворности свободы и уважения человеческой личности и прочих присущих человеку качеств его возвышающих, а не принижаящих и озверяющих.

Две ужасные мировые войны и еще более ужасные последующие за ними революции поправили все Божеские и человеческие законы, разрушили веку в лучшие качества человека, тысячелетние авторитеты человечества одни уничтожили, с другими вступили в жесточайшую борьбу, в порядке принуждения создали ряд мнимых авторитетов, причем человечество все же мечется в пустом безавторитетном пространстве, что невероятно осложняет личную и общественную жизнь человека, оголяя его душу и наполняя ее ожесточением и неверием. Единственным непоколебимым авторитетом в настоящее время остаются достижения современной науки. Хотя лишенное психического равновесия человечество и спешит часть этих достижений использовать для собственного самоуничтожения, но великая положительная мощь совре-

С НОВЫМ ГОДОМ!

Редакция газеты “НАША СТРАНА” сердечно поздравляет всех своих сотрудников, подписчиков и читателей с НОВЫМ ГОДОМ и, искренне веря в то, что этот новый год будет годом решительных сдвигов, как у нас на Родине, так и “в понимании Русского вопроса” на Западе, желает всем еще в этом новом году дожидаться радостного дня освобождения нашего народа от ига поработившего его коммунизма.

менных открытий науки должна своей созидательной силой победить силы разрушения.

Глубоко веря и опираясь на эти созидательные силы, я предлагаю создать организацию союзов международного конгресса ученых на абсолютно беспартийных началах, без участия правительств и политических партий и независимо от того подданым какого государства данный ученый является, ограничив право участия в этом конгрессе лишь представительством тех научных дисциплин, которые имеют, или могут иметь, практическое применение для устройства материального благополучия человечества. Задачей съезда должно быть компетентное, объективное, в доступной для широких масс форме изложение в ряде докладов о достижениях современной науки, их возможном практическом применении в данное время, перспективы, которые открываются перед наукой в ближайшем обозримом будущем и проч. Параллельно с этим конгрессом, должен быть созван также международный съезд практических исполнителей достижений современной науки — инженеров, конструкторов, механиков, электриков, технологов, строителей, агрономов и т. д. которые также должны поведать широким кругам, что они уже сейчас могут осуществить в плане мирового масштаба, какие материальные возможности они имеют и какие им необходимо предоставить, руководствуясь только научными достижениями и материальными и техническими возможностями, ни на минуту не упуская из виду, какое количество миллиардов денег и какое количество миллионов тонн материальных ценностей человечество выбрасывает на производство орудий самоуничтожения. Единичное или групповое выступление ученых одной страны при современной обостренности взаимоотношений различных народов не сможет завоевать всеобщего доверия и стать авторитетным в международном масштабе.

Самый факт созыва этих двух съездов уже будет иметь громадное общественное и политическое значение. Не исключена возможность, что организация таких съездов повлечет за собой параллельное движение дополняющее и развивающее цели этих съездов. Независимо от безусловно научного значения и пользы таких съездов, авторитетное надпартийное выступление международного собрания ученых расширит кругозор масс и направит их мысль в сторону созидания, а не разрушения. Укажет им при наличии их доброй воли совершенно безболезненное направление путей изжития целого ряда кризисов политического, экономического, национального и духовного порядка. Даст в руки здравомыслящего большинства общества сильное оружие для борьбы против пропаганды взаимной ненависти, недоверия, зависти и психо-

Н. Потоцкий

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Каждый русский националист должен приветствовать появление, после долгого перерыва, газеты "Русское Воскресение" в Париже: чем больше будет печатных органов, стоящих на позиции национально-государственных исторических традиций Русского народа, тем больше будут шансы превращения той части Русской эмиграции, которая стоит на этих позициях, в единый и массивный блок, способный вести энергичную и плодотворную борьбу с поработителями нашего Отечества и с флюидами их лживой и тлетворной пропаганды за рубежом. Нельзя не преклониться перед жертвенностью большого русского человека, В. Т. Романовского, издателя этой газеты, который, понеся дефицит в 7 или 8 миллионов франков до приостановки ее выпуска, не остановился перед новыми затратами, чтобы российская национальная эмиграция могла как можно громче исповедывать свои убеждения, проявлять свою непримиримость к кремлевским захватчикам, высказывать свои надежды и чаяния, защищать честь русского имени перед иностранцами и обсуждать вопросы своего объединения.

Но преклоняться — мало; необходимо активно содействовать успеху этой газеты, необходимо добиться того, чтобы в русских национальных кругах особенно в Европе, она вытеснила такой суррогат "русской мысли", каким является "Русская Мысль". Увы, необходимо сознаться, что только недостаточное развитие национального самосознания этих кругов и их политическая близорукость являются причиной того, что эта газета уже долгие годы является самым крупным печатным органом в Европе, претендующим на идейное руководство антикоммунистической эмиграцией. Только поверхностное отношение к своим обязанностям подлинно российских граждан мешает

Контра газеты "НАША СТРАНА" с глубокой горечью сообщает, что в силу тяжелого материального положения, она вынуждена, начиная с 1 января 1958 г., сильно сократить количество номеров газеты.

Контра "Нашей Страны" пытается еще раз просить каждого из наших более обеспеченных материально друзей, взяв на себя оплату годовой или полугодовой подписки на газету для одного из наших неимущих читателей, чтобы помочь нам в нашем стремлении НЕ лишать их возможности читать газету только потому, что ни у них, ни у нас нет средств для ее оплаты.

за необходимости взаимного истребления. Кто заранее может учесть силу положительного резонанса, который безусловно будет после беспристрастного выступления ученых всего мира, на наиболее нас интересующие круги по обе стороны земного шара? Если эти два съезда пройдут в атмосфере авторитетности и доверия широких масс, то не будет ли это той атомной бомбой, которая произведет тотальное разрушения в психологии управителей и управляемых и не станут ли они первым толчком, который пробудит нас от кошмарного сна и заставит понять, что в атомный и межпланетный век вероятно устарели и требуют коренного пересмотра все понятия о способах устройства жизни на нашей планете и человеческих взаимоотношений. Безумие бросать в человека бомбу, когда наука открывает перед нами горизонты права писать человек с большой буквы!

Василий Ржевский

П. С. Соотечественники, разделяющие высказанные в этой статье мысли, примите участие в распространении этой статьи среди иностранцев, переведите ее на языки тех стран, в которых вы живете, и добейтесь возможности поместить ее в местной прессе.

В. Р.

Мой адрес:

Mr. Wasily Rzewsky, R. D. 4 Box 217
Lakewood, N. Y., U. S. A.

им понять, что "Русская Мысль" — не их газета. Печатные органы, не упускающие случая лягать своим копытом исторически-традиционную российскую власть, стоящие на позициях так называемого "освободительного движения", восхваляющие тех "свиней под дубом", которые, от Радищева через декабристов, Писаревых, Чернышевских, Герценов к бесам Достоевского, подрывали органически связанные с почвой русского народного духа корни Великой Империи; усердно выискивающие в русской истории то грязное белье, которого в ней не было; позволяющие себе бестактные выпады против Главы Династии, 300 лет со славы правившей Россией и бывшей носительницей того, по выражению Ключевского, демократического самодержавия, в котором концентрировалась подлинная мысль нашего народа и подлинная его воля, — такие печатные органы должны вызывать только брезгливое отвращение со стороны людей, которые считают себя настоящими русскими патриотами и которые должны отдать себе ясный отчет, что, поддерживая г. г. Вассерманов-Водовых, они поддерживают тех, которые подготовили проклятый февраль и которые намереваются вернуть нашу Родину к его "нетленным ценностям". Именно их, этих русских патриотов, долг — поддержать "Русское Воскресение", стоящее на страже тех идей, которые ввели наше Отечество по пути подлинного культурного прогресса, т. е. верности предельному нашей Великой Нации историческому опыту, органически воплотившемуся в определенной форме Верховной Власти. Эта поддержка будет для них тем более легка и приятна, что, помимо сознания выполняемого национального долга, они найдут в газете прекрасное содержание и здоровую, чистую русскую атмосферу, которая обеспечивается наличием таких талантливых и подлинно русской душой обладающих сотрудников, как Г. Месняев, И. Сабурова, Л. Норд, А. Ростов, А. Зернин и многие другие.

Только один недоуменный вопрос мы, российские монархисты, можем поставить редактору газеты, г-ну Н. Полянову. В первом по возобновлению номере газеты (№72) он пишет в редакционной статье: "Р. В." не поддерживало монархические партии, ибо они извратили монархическую идею (целого), раздробившись на части (партии)". Мы были бы ему очень признательны, если бы он нам объяснил, в чем именно состоит это "извращение" монархической идеи. Если только в том, что отдельные монархические группировки остаются до сих пор не объединенными в одну единую монархическую организацию, то ведь это еще не означает "извращения монархической идеи", ибо эта последняя у подавляющего большинства из них совершенно одинакова в главном: все они признают необходимость восстановления в освобожденной от коммунизма России Законной Монархии во главе с Великим Князем Владимиром Кирилловичем; все они считают, что эта Монархия должна быть воплощением духовных и политических идеалов Русского народа, опираться на все его классы, не допуская восстановления самую жизнь уничтоженных классовых и сословных привилегий, править Русской Землей в тесном единении с народным представительством, состоящим не из безответственных болтунов на подобие западно-европейских парламентов, а лучших элементов Нации по признаку наиболее высокого уровня развития их национального самосознания и наиболее активного их участия в строительстве ду-

ховной и хозяйственной мощи родной страны; все они, наконец, считают, что в данный момент их главной обязанностью является переброска Идеи Монархии и Имени Главы Династии в души лучших элементов подсоветских масс, дабы к моменту их освобождения у них уже созрело отчетливое сознание того, что "только Царь спасет Россию от нового партийного рабства". И если, исповедуя все это, монархические организации, возникшие в разное время и сохраняющие некоторые второстепенные различия в их идеологии и тактике, в настоящее время готовятся исполнить призыв Великого Князя к объединению и создать Российский Монархический Центр, для чего в феврале 1958 г. в Нью-Йорке намечается общемонархический съезд, то не признает ли г. Полянов, что никакого "извращения монархической идеи" ни в их идеологии, ни в их практике нет, а потому "Русскому Воскресению" напротив, следовало бы их поддерживать в их национально-государственной работе, основной целью которой состоит создание в настоящем опытных проповедников Монархической Идеи, а в будущем — ее активных, сознательных и самоотверженных слуг.

При деятельном участии наших западников, жалкие последыши которых еще стремятся поучать нас на страницах "Русской (?) Мысли" преклоняться перед достижениями западных демократий, окончательно прогнивших духовно, мы, Русские, до сих пор страдаем в большинстве случаев комплексом неполноценности и стремлением к самоуничтожению. А, между тем, появление советских "спутников" должно было бы наконец побудить нас, наряду с полным отрицанием каких-бы то ни было заслуг со стороны кремлевских палачей нашего народа в деле осуществления этого научного достижения, с гордостью воскликнуть: "Да, Русские, это — первый народ в мире! И по своей величайшей духовной одаренности, и по тому, что сорокалетняя прививка коммунистических микробов осталась бессильной сломить духовный хребет Великой Российской Нации, и по той необычайной духовной и физической силе, с которой эта Нация пережила и переживает донныне такие страдания, которых не вынес бы никакой другой народ..." И в то же время как горько и больно сознавать, что такой великий народ, из-за того, что на шее у него сидит отвратительно бандажная, безбожная и бессовестная власть, осужден влачить убогое существование по сравнению с другими народами, которые именно у него, а не он у них, могли бы многому поучиться. Как обидно читать во французской газете "Ривароль" от 21 ноября с. г. следующие строки:

"Труды всех серьезных экономистов, свидетельства иностранных туристов, побывавших в СССР и, особенно, рассказы участников фестиваля молодежи, состоявшегося недавно в Москве, полностью подтверждают глубокое обеднение населения Сов. России. Среднее годовое потребление в ней на душу мяса — 13 кг., сахару — 18 кг., молока и сыру — 48 кг., рыбы — 12 кг. В то же время это потребление в Англии: 41 кг. мяса, 35 кг. сахару, 198 кг. молока и сыра и 18 кг. рыбы; во Франции: 56 кг. мяса, 25 кг. сахару, 148 кг. молока и сыру и 13 кг. рыбы. Эти цифры доказывают безграничную ложь коммунистической пропаганды. Они объясняют то, что усиленно стремятся скрыть советские заправилы: что СССР, с его рабским социальным законодательством, дал, в конце концов, советским трудящимся уровень условий жизни, достойный отсталой страны. Таким образом, сорок лет советской власти доказывают, согласно утверждениям самих ее правителей, что их система и их режим не только не превосходит другие в социальной плоскости, но что, напротив, они порождают величайшую нищету и отсталость в положении народных масс".

И дальше "Ривароль" приводит другие данные:

"47 миллионов советских крестьян производят меньше, чем 7 миллионов крестьян в Соед. Штатах; чтобы удовлетворить самые элементарные потребности 200 миллионов населения, не хватает 20 % хлебных злаков и 30 % мяса и молока; нес-

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ
ОБЩЕМОНАРХИЧЕСКОМУ
СЪЕЗДУ В НЬЮ ИОРКЕ

Образовавшаяся в Нью-Йорке Комиссия по созыву Общемонархического Съезда разослала во все монархические организации приглашения принять участие в намечаемом в середине февраля месяца 1958 года Общемонархическом Съезде в Нью-Йорке.

Монархические организации (центры), равно как и все отделы таковых, имеют право прислать на Съезд делегатов или делегации из неограниченного числа членов.

Все делегаты принимают участие в дискуссиях и всех работах Съезда, но голосуют лишь уполномоченные на это своими центральными правлениями старшины делегаций. Т. о. каждая монархическая организация имеет на Съезде всего один голос.

Комиссия по созыву Общемонархического Съезда такими организациями, имеющими право голоса, считает:

Высший Монархический Совет;
Корпус Императорских Армий и Флота;
Народно-Монархическое Движение;
Имперский Союз-Орден;
Общероссийское Монархическое Объединение;
Союз Русских Государевых Людей "под Двуглавым Орлом";
Союз Андреевского Флага;
Союз Мушкетеров Его Высочества Князя Никиты Александровича;
Центральный Комитет по сбору средств в Казну Великого Князя;
Блок Монархического Единства;
Федерацию русских национальных организаций в Бразилии,
а также следующие органы русской печати:

"Наша Страна", "Знамя России", "Наше Время", "Владимирский Вестник", "Ролина", "Православная Русь", "Русский в Австралии", "Согласие", "Русское Воскресение", "Грядущая Россия", "Жар-Птица", "Вестник Федераций русских национальных организаций в Бразилии".

Всем этим организациям разосланы официальные приглашения.

Если в русском рассеянии существуют еще какие-либо организации, политические, общественные или профессиональные, стоящие на позиции безоговорочного поклонения Великому Князю Владимиру Кирилловичу, — просьба заблаговременно заявить об их желании участвовать в Съезде.

Организации, не имеющие возможности, по условиям материальным или дальности расстояния, делегировать представителей из мест своего пребывания, могут уполномочить на участие в Съезде доверенных лиц из числа проживающих в Нью-Йорке или его окрестностях.

Последний срок заявки об участии в Съезде — 1 января 1958 года.

Всю переписку направлять по адресу члена Комиссии по созыву Общемонархического Съезда, Бориса Львовича Бразоля:

Mr. B. L. Brasol, 1841 Broadway
New York 23, N. Y., U. S. A.

Контра газеты "Наша Страна" очень просит г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Вышла из печати и поступила
в продажу
новая книга
Н. КУСАКОВ
В С Ю Д У Ж И З Н Ь
Цена — 1.50 ам. дол.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

смотря на все пятилетки, советская промышленность производит в два раза меньше стали, чем САСШ, одну треть их электрической энергии, и половину их общего производства. Наконец, автомобильные заводы СССР выпускают в год 500.000 машин, в то время, как Америка их выпускает 8 миллионов и Франция 800.000".

КАЖДУЮ СУББОТУ В 17.30 ЧАСОВ.
СЛУШАЙТЕ
РУССКИЕ ПЕРЕДАЧИ
ПО
RADIO NACIONAL
710 килоцикл.

В среду, 7 января 1958 г.

от 19 до 20 час.

на волне 870 килоцикл.

специальная
РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ПЕРЕДАЧА

ДЕТИ В СОВЕТСКОЙ ТЮРЬМЕ

Писатель Хесуальдо Соса, учительница Мария Луиса Понс и доктор Бадано на первый взгляд люди, как будто, серьезные, солидные и умные. Но вот, в составе уругвайской «культурной делегации», поехали они в Москву на празднование 40-летия советской власти, увидели там «Дом детской книги», детский кукольный театр (под режиссурой артиста Х. Образова) и партийных деток в чистеньких костюмчиках, и пришли от этого в необычайный, но совсем не умный восторг. Др. Бадано заявил московским журналистам:

— Мы вынесли прекрасное впечатление от виденного. Видя книги, которые вы нам показали, огромный их тираж и читающих детей, я с волнением думаю о моих детях... Поздравляю от всего сердца тех, кто руководит этим прекрасным делом. Мне хочется сказать им, что они могут гордиться той работой, которую они ведут, так же как и я горжусь тем, что и я являюсь их другом в этом деле.

Учительница Понс дополнила его заявление следующими словами:

— Я хотела бы сказать, что больше всего меня поразило, при посещении этого чудесного дома, участие самих детей в издании книг для них же и, особенно, что писатели приходят к детям, чтобы узнать их мнение о произведениях и соответственно их изменяют. Меня это поражает и я начинаю понимать, почему с детских лет они научаются быть критиками...

Вернувшись в Уругвай, члены «культурной делегации» приблизительно такими же восторженными выражениями расписывают «радостное и счастливое детство» в СССР, забывая, что там не для всех детей существуют дома книги, встречи с писателями и кукольные театры, и что вместо этого советская власть многим детям дала и дает тюрьму и пулю в затылок.

К сожалению, писателю Соса и учительнице Понс иногда уподобляются и некоторые русские эмигранты, забывающие то, чего никто из нас не имеет права забывать. Такие «забывчивые», восторгаясь, например, школами, пионерскими отрядами и детскими книжками в СССР, предпочитают «не помнить», что все это служит целям коммунистического воспитания детей и что советская власть истребила миллионы сопротивлявшихся такому воспитанию. Этой своей статьей я хочу кое-что напомнить «забывчивым».

Захватив в октябре 1917 года власть в России, коммунисты сразу же начали сажать в тюрьмы и концлагери и казнить не только взрослых, но и детей. Одним из первых таких преступлений было убийство Царской Семьи, среди членов которой, были и несовершеннолетние.

В 1924 году в Берлине вышла из печати книга С. Мельгунова «Красный террор в России». Автор ее, пользуясь эмигрантской, иностранной и советской литературой, дает подробнейший обзор коммунистического террора на нашей родине с 1918 по 1923 год, включительно. Вот, что пишет он о детях в советских тюрьмах и концлагерях того времени:

«В одном кожуховском концентрационном лагере под Москвой (в 1921-22 годах) содержалось 313 тамбовских крестьян в качестве заложников, в числе их дети от 1 месяца до 16 лет. Среди этих раздетых (без теплых вещей) полуголодных заложников осенью 1921 г. свирепствовал сыпной тиф» (страница 51).

«Я думаю, что человеку, недостаточно знакомому с условиями политического быта России наших дней, трудно себе даже вообразить большевистскую тюрьму с заключенными младенцами трех лет до старцев 97 лет (в Бутырке сидел 8-летний

шпион); эти толпы ссыльных — мужчин, женщин, детей и стариков» (стр. 260).

Это написано в эмиграции. Но слова С. Мельгунова подтвердила газета «Революционное дело» (№ 2, февраль 1922 г.), — издававшаяся в Петрограде, — своим сообщением о положении 2.000 тамбовских крестьян, заключенных в Выборгской тюрьме этого города, среди которых были женщины и дети:

«По тюрьме ходят не люди, а какие-то страшные тени. Целые дни стоит сплошной стон... Идет буквально вымирание людей с голода. Умирают каждый день по несколько человек».

Издававшаяся в эмиграции «Революционная Россия» (№ 33-34, 1924 г.) сообщила, что «арестованный в Баку по делу социалистов-революционеров 16-летний гимназист был чекистами на сутки поставлен в подвал с мазутом на битое стекло и гвозди».

Жуткий рассказ о детях в советской тюрьме помещен в книге С. Маслова «Россия после четырех лет революции», изданной за границей в 1922 году:

«В мае 1920 года в Москве была арестована группа детей (карманных воров) в возрасте от 11 до 15 лет. Их посадили в подвал и держали изолированно от других, но всю группу вместе. Чрезвычайка решила использовать арест во всю. От детей стали требовать — сначала угрозами и обещаниями награды, выдачи других карманных воров. Дети отзывались незнанием. После нескольких бесплодных допросов в камеру, где сидели дети, вошло несколько служащих и началось жестокое избиение. Били сначала кулаками, потом, когда дети попадали их били каблуками сапог. Дети обещали полную выдачу. Так как фамилий товарищей дети не знали, то их возили каждый день по улицам в автомобилях, трамваях, водили на вокзалы. Первый день дети попробовали никого не указывать. Тогда вечером было повторено избиение еще более жестокое, чем прежде. Дети начали выдавать. Если день был неудачный и ребенок не встречал или не указывал товарища по ремеслу, вечером он был избиваем. Пытка тянулась две недели. Дети, чтобы избежать битья, начали оговаривать незнакомых и невинных. Через три недели их перевезли в Бутырскую тюрьму. Худые, избитые, в рваном платье, с постоянным застывшим испугом на личиках, они были похожи на затравленных зверьков, видящих неминуемую и близкую смерть. Они дрожали, часто плакали и отчаянно кричали во сне».

Так чекисты поступали не только с малолетними преступниками, но и с ни в чем неповинными детьми, арестованными как «заложники». «Союз русских литераторов и журналистов в Париже» выпустил в 1921 году специальное воззвание протеста против этого отвратительного коммунистического варварства. В своем воззвании литераторы и журналисты писали:

«Мы знаем, какие мучительные ночи проводят русские матери и русские отцы, дети которых попали в заложники. Мы знаем, точно так же, что переживают сами заложники в ожидании смерти за чужое, не ими совершенное, преступление». И смерть, часто после мучительных пыток, ее заставляла себя ждать.

С. Мельгунов в книге «Красный террор в России» приводит ряд фактов о казнях детей коммунистами:

«Расстреливали детей в присутствии родителей и родителей в присутствии детей. Особенно свирепствовал в этом отношении Особый отдел ВЧК, находившийся в ведении полусумасшедшего Кедрова. Он присылал с «фронтов» в Бутырки целыми пачками малолетних «шпионов» от 8 до 14 лет. Он расстреливал на местах этих шпионов-гимназистов. Я лично знаю ряд таких случаев в Москве» (стр. 51).

«Были расстрелы, до нельзя возмущавшие моральное чувство, например, расстрел по процессу 27 гимназистов в Орле — расстреляны были в сущности дети (5 человек). Такие же расстрелы были и раньше. Например, в Москве расстреляно немало детей-бойскаутов в 1919 году» (стр. 121).

«Самым все-таки неприемлемым остается расстрел заложников из членов семьи; нельзя морально примириться с сообщением, что в Елисаветграде (май 1920 г.) расстреляна семья из четырех девочек 3-7 лет и старухи матери 69 лет за сына офицера» (стр. 181).

Книгу С. Мельгунова подтверждают и другие авторы. Так, например, в книге социал-демократа А. Локермана «74 дня советской власти», вышедшей в 1918 году в Ростове, после освобождения его от большевиков, читаем следующее:

«Расстреливались все подростки 14-16 лет, записавшиеся в Добровольческую армию, среди них целый ряд гимназистов... В числе погибших громадный процент составляют учащиеся средних и высших учебных заведений» (стр. 23 и 51).

Писатель И. С. Шмелев, в своих показаниях суду в Лозанне по делу Конради, заявил:

— После эвакуации генерала Врангеля из Крыма большевики там расстреляли более 120.000 мужчин, женщин, старцев и детей.

В книге Нилостонского «Кровавое похмелье большевизма» (Берлин, 1921 год.) находил описание одной из многочисленных могил с жертвами Чека в Киеве, разрытых после занятия города Добровольческой армией в августе 1919 года:

«В этой могиле лежали люди разных возрастов и полов. Тут были старики, мужчины, женщины и дети. Одна женщина была связана веревкой со своей дочкой, девочкой лет восьми. У обеих были огнестрельные раны» (стр. 22).

Перелистайте английские газеты за 1922 год. В них вы найдете сообщения об арестах и расстрелах в Москве детей, заболевших сапом.

— Ах, то было в первые годы революции, в период революционных эксцессов, когда советская власть еще не укрепилась. — могут сказать некоторые читатели.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ

книга
М. ШЕЛЕХОВОЙ-БЕНКЕ
ЖЕНЩИНЫ В ЗЕРКАЛЕ ВРЕМЕН

Книгу можно выпустить через редакцию газеты «НАША СТРАНА», в продаже — в русских киосках или у автора:
Monteagudo 5565, Munro - F.N.G.V.
Цена — 1 доллар.

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией «Нашей Страны» и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины — из расчета 1 дол. равен 20 песо арг.

Слава, Петя, Алеша и Катя! Если кто либо из вас оказался за границей, отзовитесь по адресу редакции газеты «Наша Страна» на мое имя. Ваш отец и дядя Павел.

Перейдем к годам последующим, когда она укрепилась. Заглянем в иностранные и эмигрантские газеты и журналы 1929-32 годов. В них полным-полно сообщений о детях, заключенных в советские тюрьмы, концлагери и казенных. Такие же сообщения можно найти и в газетах за 1936-38 годы.

Автор повести «Черный ураган» Федор Кубанский (Патерсон, Нью Джерси, САСШ. 1957 г.) был арестован в Баку летом 1939 года. Вот одно из его наблюдений в Бакинской тюрьме:

«По коридору подвала вели двух детей: мальчика лет шести-семи и девочку лет десяти. Мальчик шел слегка всхлипывая, а девочка горько плакала и, поминутно вскрикивая, хваталась за левое бедро; платье ее все было изодрано. Она представляла собою жуткий и жалкий вид. А с боков и спереди шли три палача — спецработники НКВД, торопили угрожающе детей и временами зажимали рот девочке... Когда я вернулся в свою камеру и тихонько, в уголке, рассказал о том, что видел, человек, которого привели к нам в тот день, поведал нам историю этих несчастных детей. На одном из нефтепромыслов Баку — «Сталиннефть» — месяц тому назад был арестован геолог Макаров с женой и тремя детьми. Один из этих арестованных детей, девятилетний Витя, недавно умер в тюрьме, возможно от пыток, а двух продолжают водить на допросы и бесчеловечно мучить... Обвинялось семейство Макаровых в том, что к жене геолога, немке по происхождению, год тому назад приезжал в гости из Закавказья ее дядя, из немецкой колонии «Конкордия». Вскоре после этого дядю ее обвинили в «шпионаже» в пользу Германии, а следом за ним арестовали и семью Макаровых, предъявив им то же обвинение» (стр. 54-55).

Мюнхенский Институт по изучению истории и культуры СССР выпустил в 1955 году большое и очень обстоятельно написанное исследование Б. Яковлева «Концентрационные лагеря СССР». На 61-й его странице напечатано:

«Исправительно-трудовые колонии для детей». В них содержатся несовершеннолетние, обвиненные, главным образом, в уголовных преступлениях; несовершеннолетние, приговоренные к наказанию за политические преступления, содержащиеся обыкновенно в исправительно-трудовых лагерях совместно со взрослыми».

Осенью 1936 года город Пятигорск взволновала жуткая весть: по приказу начальника краевого управления НКВД, майора Дагина, расстреляли более двадцати детей, заразившихся сапом. Лететь их даже и не пытались. Этот факт могут подтвердить пятигорцы, попавшие в эмиграцию.

Газета Американского комитета освобождения от большевизма «Наше общее дело» (№7) опубликовала в июне

ИЗДАТЕЛЬСТВО «НАША СТРАНА»

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ
И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ
новая книга

Г. МЕСНЯЕВ
ЗА ГРАНЬЮ
ПРОШЛЫХ ДНЕЙ

Содержание:

I
За гранью прошлых дней. — Околдованный витязь (1. «Князь Серебряный». 2. Во дворце. 3. «Тень Грозного». 4. Закат печальный).

II
Кадетские годы (1902-1909). — Давнее.

III
«Семпгорье». — «Бимлюк». — Еврейская больница. — Вайнахт. — Святая простота.

Цена — Ам. дол. 3.30 или эквивалент в местной валюте. В Аргентине — 80 песо. Стр. 304.
Заказы направлять автору или по адресу редакции «Нашей Страны».

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга
МИХАИЛА БОЙКОВА
ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ
ТЮРЬМЫ
(В двух томах; около 800 стр.)
Цена каждого тома в Аргентине 65 песо, в других странах 3.25 ам. долларов.
Выписать можно через Издательство «НАША СТРАНА»

Вскоре поступит в продажу
М. КАРАТЕЕВ
ЯРЛЫК ВЕЛИКОГО ХАНА

Исторический роман
из жизни Руси 14 столетия
Книга содержит около 500 стр. и, помимо увлекательной фабулы, дает много редких и интересных сведений по истории Руси и татарских орд.

Цена 3.50 доллар
В Аргентине — 80 песо
По предварительной записи в редакции «Нашей Страны» или у автора:
(Bain. Atlantida, R. O. del Uruguay)
2.20 дол.

1956 г. статью "Годовщина чудовищного преступления". Она была посвящена десятилетию со дня издания Верховным советом РСФСР "Закона об упразднении Чечено-Ингушской АССР и о преобразовании Крымской АССР в Крымскую область" (см. газету "Правда" № 152 от 28 июня 1946 г.); этот закон констатировал и утверждал выселение из родных мест в другие районы страны всех чеченцев и крымских татар, проведенное советской властью в 1943-44 годах. Энкаведисты произвели над выселяемыми кровавую расправу. Краткое описание такой расправы над жителями Крыма дано в статье "Годовщина чудовищного преступления":

"Жестока была участь крымских татар, расправа над которыми состоялась осенью 1944 года. По рассказам очевидцев, из 300-тысячного татарского населения Крыма было убито на месте не менее 50 тысяч. В городах и селах Крыма тысячи трупов повешенных висели на телеграфных столбах и на деревьях. Чекисты не щадили ни детей, ни женщин, ни престарелых..."

...Читателей моей книги "Люди советской тюрьмы" особенно заинтересовала в ее первом томе глава 9-я "Женя Червонец", где описывается судьба арестованного, а затем расстрелянного энкаведистами 13-летнего мальчика. Реагируют читатели на эту главу по-разному: верят, кланят палачей, плачут, сомневаются, не верят или обвиняют автора во лжи. А один из моих читателей, — г-н Николай Панасюк, живущий в Буэнос-Айресе, — 18 октября с. г. прислал мне письмо, в котором написано:

"...Лично я родился в эмиграции и про СССР только много слышал и читал в книгах да газетах. Но книга, потрясающая, как Ваша, и оставляющая такое глубокое впечатление, мне еще не попадалась. Читаешь и не то, что не веришь, а просто в голове не укладывается и, в то же время, западает в душу и сердце навсегда. Неужто чекисты там даже детей мучают и убивают? Какой же это ужас!..."

Повидимому, г-н Панасюк все же мало читал "потрясающей" литературы о жизни в СССР. Вот в его голове и "не укладывается" то, что вполне укладывается в советские законы.

Центральный исполнительный комитет и Совнарком СССР 7 апреля 1935 года опубликовали постановление, в котором сказано:

"Несовершеннолетних, начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении краж, в причинении насилия, телесных повреждений, увечий, в убийстве или в попытках к убийству, привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания".

Б. Яковлев в своей книге "Концентрационные лагеря СССР" этот закон комментирует так:

"Закон от 7 апреля 1935 года был первым законом о привлечении к судебной ответственности несовершеннолетних. Если ранее в концентрационные лагеря несовершеннолетние направлялись по решению только внесудебных органов, то теперь, по новому закону, поступление несовершеннолетних в концлагери получило широкие размеры на "законных основаниях".

Этот закон был дополнен двумя Указами Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1940 г. и 31 мая 1941 г., напечатанными во всех советских газетах и в "ведомостях Верховного Совета СССР" (№ 52 за 1940 г. и № 25 за 1941 г.):

"Несовершеннолетних, начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении действий (развличивании рельсов, подкладывании на рельсы разных предметов и т. п.), могущих вызвать крушение поездов, привлекать к судебной ответственности с применением всех мер уголовного наказания".

"Установить, что за преступления, не предусмотренные в постановлении ЦИК и Совнаркома СССР от 7 апреля 1935 г. "О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних" и в Указе президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1940 г. "Об уголовной ответственности несовершеннолетних за действия, могущие вызвать крушение поездов", несовершеннолетние привлекаются к уголовной ответственности, начиная с 14-летнего возраста".

Наконец, президиум Верховного совета СССР 7 июля 1941 г. (спустя полмесяца после начала советско-германской войны!) издал "Указ о привлечении к уголовной ответственности несовершеннолетних не только за умышленные преступления, но и за неосторожные" (см. "Ведомости Верховного Совета СССР" № 32 от 18 июля 1941 г.). По этому Указу детей судили наравне со взрослыми за все преступления, в том числе и за совершенные по неосторожности. Например, ребенка, рассказавшего антисоветский анекдот, сажали в тюрьму, а неосторожно подожженного стог сена для армейских лошадей, — вешали.

В 1953 году в Нью-Йорке вышла на английском языке книга невооруженца Александра Орлова, бывшего генерал-майора НКВД, "Тайные преступления Сталина". Автор ее считает, что одной из причин издания вышеприведенных советских законов о несовершеннолетних является следующее:

"Эти законы давали Сталину в руки очень важный козырь: чтобы добиться нужного ему признания от его противников, использовалась теперь их любовь к семье, жене и детям, которые становились заложниками в случае ареста родителей"...

Немецкий врач Иосиф Шолмер в 1950 году был арестован в восточном секторе Берлина и отсюда отправлен в концлагерь на Воркуту. Три с лишним года спустя его освободили и он, вернувшись в Западную Германию, написал книгу "Мертвые возвращаются", которая была издана в 1955 году.

В одной пересыльной тюрьме, когда доктор Шолмер попал по пути в концлагерь, было много заключенных детей. Вот, что он написал о них в своей книге:

"Дети от 6 до 14 лет, босые, в лохмотьях, с выбритыми головами. Они содержались в особых камерах. Но время полудневной прогулки эти несчастные, как дикие звери, бросались на помойные бочки, и из-за каждого окурка поднималась драка"...

Недавно один из моих "недоверчивых" читателей упрекнул меня.

— Вы в своей книге "Люди советской тюрьмы" многое преувеличиваете, сгущаете краски. Вот, например, глава о Жене Червонце. Мальчика сажают в тюрьму, расстреливают. Неправдоподобно, знаете ли.

— В Советском Союзе сажают за решетку не только таких мальчиков, но и тех детей, которые не хотят посещать школу, — возразил я.

Он с глубочайшей укоризной покачал головой.

— Ну, знаете, всему есть предел. Даже антикоммунистической пропаганде.

— Какая же здесь пропаганда? Сажают школьников по советским законам.

— Не рассказывайте мне сказок...

Я угорил его пойти в библиотеку. Мы взяли там "Уголовный кодекс РСФСР", изданный в Москве в 1950 году, развернули на 164-й странице и прочли:

"Учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения за самовольный уход из училища (школы), а также за систематическое и грубое нарушение школьной дисциплины, повлекшее исключение из училища (школы), подвергаются по приговору суда заключению в трудовые колонии сроком до одного года".

Прочтя это, мой оппонент, — не без некоторой растерянности, — спросил: — Может быть, они, эти учащиеся, взрослые?

К 40-летию Чека

20 декабря 1917 года при Совнарком РСФСР была создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. Проект ее организации разработали Ленин и Дзержинский (См. "Сочинения В. И. Ленина", том XXII, Москва, 1937 г. стр. 120-126).

"При Отделах управления Губернских исполнительных комитетов образуются лагеря принудительных работ".

Из декрета Центрального исполнительного комитета Советов от 15 апреля 1919 г., подписанного М. И. Калининым.

"Пусть по дороге к мировой революции погибнет даже 90 процентов русского народа, — чорт с ним, — лишь бы 10 процентов дожили до этого момента".

В. И. Ленин.

"По советским сводкам можно было (тогда, в 1920 году, — а с тех пор террор отнюдь не сократился, о нем лишь меньше сообщается) установить среднюю цифру в день для каждого застенка: кривая расстрелов подымается от 1 до 50 (последняя цифра — в крупных центрах) и до 100 в только что завоеванных Красной армией полосах. Эти взрывы террора находили, однако, периодически и опять спадали, так что среднюю (скромную) цифру надо установить в 5 человек в день или, помножив на 1000 застенков, 5000 человек и в год 1½ миллиона".

С. Мельгунов "Красный террор в России (1918-1923 г.г.)". Берлин, 1924 г. Стр. 137

"Когда умирает один человек — это трагедия, но когда умирают миллионы людей, то это — статистика".

И. В. Сталин

"С 1901 по 1911 год включительно в России за различные преступления было казнено 4092 человека".

Из показаний свидетеля П. А. Сопкина на судебном процессе в Лозанне по делу Конради, застрелившего советского политического представителя Воровского.

Коммунизм обошелся народам России в 79 миллионов жертв. Из них более 40 миллионов погибло в тюрьмах, концлагерях и ссылках.

Из сообщений русской и иностранной печати в Европе и Америке к 40-летию советской власти.

"Я могу засвидетельствовать, как человек, который сам зашифровывал телеграммы из Главного управления НКВД в Москве в отделениях разных городов и областей Советского Союза, что в кошмарные 1936-38 годы было расстреляно и замучено около 2.000.000 человек без суда и следствия".

— По советскому закону о подготовке трудовых резервов, в такие училища мобилизуются дети с 14-ти лет, — ответил я.

— Но, быть может, детей судили в сталинские времена, а теперь не судят?

— Хрущев с Булганиным ни один из пяти законов о подследности малолетних не отменили.

— Извините. Я ничего этого не знал... Коммунистические вожаки произнесли много красивых, но лживых циничных слов о детях.

— Дети — цветы жизни, наше будущее, — говорил Ленин в первые годы большевистской революции в России.

Сталин придумал лозунг: "Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство"!

Теперь о детях болтает языком Никита Хрущев.

А несчастных детей, 40 лет подряд, в Советском Союзе сажают в тюрьмы, гонят в концлагери, пытаются, расстреливают, вешают. Людям же по эту сторону "железного занавеса" стараются, — и не без успеха, — замазать глаза коммунистическими "достижениями" вроде кукольных театров и детских книжек в красивых переплетках.

Михаил Бойков

От автора: Буду весьма благодарен тем читателям, которые через уругвайские газеты и журналы доведут эту статью до сведения писателя Соса, учительницы Понс, доктора Бадано и других уругвайцев, ездивших в Москву.

В. и Е. Петровы "Империya страха" (Издание 1955г.).

"Товарищ Сталин сказал, что в войне с гитлеровской Германией наша страна потеряла 7.000.000 убитых. Так, сколько было всех дней войны, считая с 22 июня 1941 года и по 7 мая 1945 года? Было 1415 дней. Поделили, и вот результат: во время войны с Германией, в один день гибло 4.947 наших воинов... С 1 мая 1945 года (мы с этого дня приступили к массовой ликвидации в чем либо провинившихся во время войны наших граждан) и по 1 октября 1945 года, т. е. за пять месяцев, было сплавлено больше миллиона разных типов, но мы взяли тогда круглое число — 1.000.000. В эти пять месяцев было 153 дня. Результат: в то время, в среднем в один день шлепали мы и вешали по 6.536 человек".

Заявление заключенного в концлагерь смершевца Чижова, приведенное в книге Федора Кубанского "Черный ураган" (Патерсон, Нью-Джерси, САСШ, 1957 год.).

"В Советском Союзе по неполным данным имеется 225 концлагерей. В 1947-53 г. г. количество заключенных в них доходило до 16 миллионов. С 1936 по 1955 год включительно в концлагерях погибло до 15 миллионов человек. Общее количество заключенных в тюрьмах, концлагерях и ссылках СССР на 1947-48 г. г. определялось приблизительно от 30 до 40 миллионов".

Из материалов русской и иностранной печати в Америке и Европе за 1956-57 г. г.

"В нашей стране сидят за решеткой 22 миллиона врагов народа".

Заявление Лаврентия Берия секретарю ЦК комсомола Грузии, Акакию Мгеладзе в ноябре 1936 г.

Среднее число заключенных в предреволюционные годы в России составляло 35.000. Из них 5.000 политических преступников отбывали наказание в местах заключения и ссылках.

Из дореволюционной статистики.

"Количество штатных и внештатных сотрудников наших органов составляет около 3.500.000 человек".

Из приказа Н. И. Ежова по НКВД в ноябре 1937 г.

"Обычно при допросах обвиняемых следователи применяют метод кнута и прыжка; подсудимому обещают все, что угодно, с одной стороны, а с другой — подвергают беспрерывной физической и нравственной пытке. Когда человек будет сломлен — вопрос только времени, а самоубийство в большевистских тюрьмах, как сказал в свое время Лев Троцкий, — невыносимая роскошь".

Александр Орлов (бывш. генерал-майор НКВД) "Тайные преступления Сталина" (Нью-Йорк, 1953 г.).

"Сталин вызывал к себе следователя, давал ему инструкции, указывал, какие методы следствия применять. Методы эти были простые: бить, бить и еще раз бить".

Из доклада Н. Хрущева на XX съезде КПСС.

"Было бы грубейшей ошибкой, левачим заскоком, если бы мы уже сейчас ослабили наши государственные органы управления, упразднили органы принуждения..."

Из беседы Н. Хрущева с корреспондентом американского агентства "Юнайтед Пресс", Генри Шапиро 14 ноября 1957 г.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ

НОВАЯ КНИГА

ИЗДАТЕЛЬСТВА

"НАША СТРАНА"

Библиотека "Наша Страна"

Третья Серия. Выпуск 1.

Проф. М. В. Зызыкин
ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ I
и ВОЕННЫЙ ЗАГОВОР
14 ДЕКАБРЯ 1825 ГОДА

Цена Ам. \$ 250
В Аргентине — 60 песо

НОВАЯ КНИГА
ИЗДАТЕЛЬСТВА
"НАША СТРАНА"

Библиотека "Наша Страна"
Третья серия, выпуск 2-й.

Н. Потоцкий
КУРС
НАЦИОНАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ
РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ

Поступает в продажу и рассылается всем, на нее подписавшимся, тотчас по выходе ее из печати — во второй половине сего декабря.

Цена — Ам. \$ 1.00
В Аргентине — 25 песо

Г. Месняев

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПРАВДА

(ПО ПОВОДУ КНИГИ С. П. МЕЛЬГУНОВА «ЛЕГЕНДА О СЕПАРАТНОМ МИРЕ», ПАРИЖ, 1957 г.)

Пожалуй излишне говорить о том, что личность последней российской Императрицы отмечена чертами подлинного трагизма, почти не имеющего примера в русской истории. Для того, чтобы ощутить и понять это, достаточно вспомнить, хотя бы те горькие и безнадежные слезы, которые пролила Она у постели своего страдающего сына, или те мысли и чувства, которые переживала Она в дни ужасного заточения Царской Семьи, накануне ее гибели.

Она и раньше, до революции, никогда по-настоящему не была счастливой. Страстная, духовно глубокая, серьезная и честная — Она по своей внутренней сущности была совершенно чужда миру, в который Она вступила, приехав совсем молодой, скромной и застенчивой немецкой принцессой, в Россию. Мелкая суетность, легковесность, чванство и спесь, сочетавшиеся с холодным безразличием ко всему и всем, которые отличали верхние слои придворного и столичного общества, — были совершенно чужды духовному миру новой Царицы.

«Я просто задыхаюсь в этой атмосфере сплетен, выдумок и злобы», — говорил во время войны Государь, имея в виду как раз эти растленные круги тогдашнего столичного общества.

Естественно поэтому, что чистая и возвышенная натура молодой Императрицы оказалась совершенно чуждой этому обществу, которое сразу, инстинктивно чувствуя эту чуждость, ее не взлюбило. К тому же Она была лишена привычной светской, одинаково ко всем благожелательной, манеры обращения. Была Она, по своему виду, застенчива, холодна и замкнута в себе. «Когда я была молода, — писала Она как-то, — я ужасно страдала от неправды, которую часто говорили обо мне (о, как часто!)».

Эта мелкая неприязнь придворных и светских кругов к Императрице, во время войны, в результате очень умело поведенной революционерами кампании, охотно поддержанной либералами, переросла в настоящую к Ней ненависть. Раздуваемые легкой и легкомысленной толпой сплетни, выдумки, лживая молва и прямая клевета разлились по всей стране. На Императрицу клеветали все, кому было не лень, начиная, увы, от великих князей и кончая самым последним обывателем.

«Почему меня ненавидят?» — спрашивает Она в одном из своих писем к Государю, и тотчас же сама отвечает: потому, что им (т. е. врагам монархии) известно, что у меня сильная воля и что, когда я убеждена в правоте чего-нибудь..., то я не меняю мнения, и это невыносимо для них».

И это, действительно, было так. Во время Первой Мировой войны, в обстановке общего наваждения, общей сумятицы, неразберихи и растерянности, кажется, только Она одна проявляла себя человеком сильной и твердой воли, хорошо знающей чего Она хочет и твердо убежденной в необходимости для верховной власти элементов твердости и непреклонности. В тяжелые годы изнурительной войны, бесспорно, именно такая власть была нужна для России, для достижения ею победы и для ее спасения. Все со странной одержимостью расшатывали государственную власть, требуя «ответственного министерства», выступая с демагогическими речами с трибуны Государственной Думы и всячески колебля царский престиж. Государыня, конечно, не имела необходимых данных для государственной деятельности, ее политический кругозор был сужен и иногда по-женски наивен, но своим верным инстинктом Она совершенно справедливо угадывала, что только непоколебимая царская власть может вывести Россию из лабиринта самых тяжелых затруднений и опасностей. «Будь властелином, и все преклонится перед тобой, — писала Она в те дни Государю, — мы Богом поставлены на трон и должны сохранять его крепким и передать непоколебимым нашему сыну».

Такое умонастроение Императрицы Александры Федоровны, ее властное воздействие на волю мужа, делало ее, конечно, очень опасной для всех, кто пользуясь трудностями войны, пытался

достичь своих революционных и окореволуционных целей. Поэтому для всех разрушителей России, сознательных и подсознательных, настоятельно требовалось всячески сломить сильную волю Государыни, уронить и даже очернить в глазах народа ее имя.

Прирожденным «клеветникам России», предателям и пораженцам по самой своей природе, все это удалось в самом лучшем виде. Обстоятельства, сущность которых тогда не могла быть известной, помогли этому. Прежде всего было самым широким образом использовано имя темного и загадочного Распутина. Мистическая вера Государыни в этого человека — была несомненной. Она не хотела верить той правде, которую ей говорили об этом человеке, ловко и умело сумевшем внедрить в сердце Царицы безусловное к нему доверие и показать себя в ореоле таинственности и святости. Отношения Государыни к Распутину клеветнически было придано грязное, двусмысленное значение, и темная, гнусная молва о Царице и «старце» потоком разлилась из петербургских кабаков, салонов, редакций газет и кулуаров Гос. Думы по всей России, отравляя сердца даже тех людей, которые всегда были верны трону. Всячески муссировалось, при этом, не только мнимое политическое влияние Распутина, в сущности, равное нулю, но, главным образом, его мнимые пронемицкие настроения, его мнимая связь с шпионскими группами и его давление на царскую чету в целях заключения сепаратного мира. На деле, как неопровержимо, доказал в своей книге С. П. Мельгунов, все это было простой выдумкой, теми баснями, которые в условиях военной истерии, приобретали совершенно зловещее значение, бросая мрачную тень на личность Императрицы. Усилия революционеров и примыкавших к ним безответственных либералов, были сосредоточены на том, чтобы доказать, что «немка» Государыня стремится оторвать Россию от ее союзников, заключить с немцами сепаратный мир и тем самым предать Россию врагу.

«Тенденциозная обличительная историография», о которой говорит в своей книге С. П. Мельгунов, эту застарелую, гнусную и злостную клевету перенесла из России в эмиграцию. Клевета эта была необходима для разрушителей России для того, чтобы снять бремя исторической ответственности с себя и переложить ее на безвинную царскую чету. Для них было настоятельно необходимо закрепить навеки в людском сознании пущенную ими когда-то клевету о том, что «измена» царственной четы России во время войны, вызвала взрыв народного гнева и революцию.

В своих мемуарах, услужливо изданных Чеховским Издательством, печальной памяти «сельский» министр, незадачливый и трусливый председатель Учредительного Собрания, типичный революционный пошляк, В. Чернов, не только повторил состряпанную им и его товарищами во время войны ложь о Царе и Царице, но всячески ее приумножил и приукрасил. Для этого, как показал С. П. Мельгунов, ему пришлось прибегнуть к многочисленным передержкам, к умышленным умолчаниям и искажениям неприятных для него исторических фактов, т. е., просто-напросто, к самой беззастенчивой лжи.

Не отстал от него, конечно, и его соратник по Учредительному Собранию, М. Вишняк, не постеснявшийся повторить в одной из своих статей, напечатанных им в редактированных им «Современных Записках», гнусные намеки на то, что в гибели во время войны английского фельдмаршала Китченера, якобы была повинна русская Императрица, замешана будто бы в какие-то темные предательские махинации.

Вся эта беззастенчивая клевета, повсюбная революционными последышами с необыкновенным упорством и по сей день, самым основательным образом, смело и бесстрашно разоблачена и разбита С. П. Мельгуновым в его последней книге.

В заключении ее он писал: «С легендой о сепаратном мире, порожденной общественной возбужденностью воен-

Библиография

ПОЭТЕССА О ЖЕНЩИНАХ

Очень интересная и оригинальная книга недавно вышла из печати в Буэнос-Айресе. Это изящно изданный, со стильной обложкой, сборник стихов Марии Шелеховой-Бенке «Женщины в зеркале времен».

Книга посвящена исключительно женщинам. На протяжении 128 страниц поэтесса пишет только о них. Ее книгу нельзя назвать обычным в поэзии сборником стихов, к каким русские читатели давно привыкли. В ней собрано 29 поэм, связанных воедино общей тематической линией. Им предпослано вступление, в котором автор говорит: «Гляжу в зеркала волшебных коридоров, где промелькнули женщины в веках, в них отразив судьбы своей узоры: Любовь, коварство, подвиг, смерть и страх.

В парче одежд и в рубище убогом, Они тоскливо улыбнулись мне,

ного времени и поддержанной тенденциозной обличительной историографией, поскольку речь идет о верховной власти, раз навсегда должно быть покончено. Оклеветанная тень погибшей Императрицы требует исторической правды».

Правда эта, наконец, сказана! В свете ее вырисовывается страдальческий облик гнусно оклеветанной Царицы, до самого последнего своего смертного часа сохранившей несломленную верность России. «Да, я более русская, нежели многие иные!» — гордо заявила Она.

Проверяя слухи о германфильстве Царицы, французский посол Палеолог говорил: «Царица ни по уму, ни по сердцу не немка, она любит Россию горячей любовью, она искренняя патриотка». Английский генерал Вильямс после свидания с Императрицей Александрой Федоровной записал: «Она так горда Россией!»

И, действительно, с нею произошло то же самое, что не раз происходило с теми немецкими принцессами, которые приезжали в Россию и захваченные ее великим обаянием, как бы духовно перерождаясь, делаясь искренне и естественно русскими по своему духу. То же, и в особо большой мере произошло с Царицей Александрой Федоровной: она сделалась русской не только по названию, но и по своей внутренней сущности. Даже ее роковая склонность к «старцу» была чисто русской и даже простонародной русской чертой, которая определяет тяготение простых русских женщин ко всякого рода юродивым, странникам, «Божим людям». Глубоко русской чертой в личности Императрицы было, конечно, необыкновенная ее преданность и верность Православной Церкви. А самоотверженное ее служение страждущим? «Письма ее полны рассказами о страдающих и переживающих раненых», — пишет С. П. Мельгунов.

Главное и самое ответственное дело, которое поручено судьбой русской эмиграции и, особенно правой ее части, заключается в спокойном объективном, научно обоснованном, отыскании и утверждении исторической правды о монархической России, о монархической власти и о русских монархах. К сожалению, дело это так называемые правые делают очень плохо, скорее даже вовсе его не делают. Они к стыду нашему занимаются больше ненужной шумихой взаимной борьбой и особенно поношением всех мало-мальски иначе мыслящих. А, между тем именно один из таких иначе мыслящих, человек явно либеральных взглядов, демократ чистой воды и даже социалист, С. П. Мельгунов — сумел, в результате долгой и кропотливой работы найти правду об оклеветанной Императрице. Он, как глубоко честный, правдивый и независимый человек сделал то дело, и сделал его блестяще, которое давно обязаны были сделать правые, хвастаясь своей преданностью монархической идее. Они этого дела не сделали, и в мелкой суеде своих текущих дел, как-будто и не собираются его делать.

Книга С. П. Мельгунова принадлежит к разряду тех немногих, изданных в эмиграции книг, которые безусловно, в свое время, будут по достоинству оценены в России. Русские люди, жаждущие исторической правды, найдут ее в книгах С. П. Мельгунова. Честь и слава ему за это!

Г. Месняев

Скользя зеркал серебряной дорогой И расплываясь в радужном огне».

Это восьмистишие вполне определяет содержание сборника: автор его видит и показывает читателям в поэтическом зеркале образы женщин и девушек с древнейших времен и до наших дней, образы прекрасные, как в своем величии, так и в падении. Читая стихи М. Шелеховой-Бенке, ярко представляешь себе Дельфийскую пифию и рабыню Нерона, королеву Изольду и Лукрецию Борджиа, боярыню Багрецкую и крепостную няню, замученных большевиками русских Царевен и белую разведчицу М. В. Захарченко-Шульц, комсомолку и «остовку». Большинство поэм (17) посвящено автором русским женщинам и девушкам.

По имеющимся у меня отзывам читателей, лучшими из стихотворений, помещенных в сборнике, являются: «Дама из Петербурга», «Песенник Алеша», («Боярыня Багрецкая»), «Незнакомец», «Коралловый сон», «Царевны», «Разведчица», «Жертва» и «Девушка моих грёз».

Среди некоторой части поэтов и литературных критиков в эмиграции распространены особый взгляд на современную поэзию. Они считают, что введение в стихи политики — и особенно антикоммунизма — вредно и недопустимо, часто выступают в печати против этого, ратуя за «чистую поэзию для поэзии».

В поэмах М. Шелеховой-Бенке есть и политика и антикоммунизм (в таких, например, как «Разведчица», «Комсомолка», «Ост», «Ночь в концлагере» и др.). При этом политические и антикоммунистические произведения нисколько не портят ее сборника, а наоборот освещают его. Портит сборник другое. Некоторые из читателей вполне справедливо замечают, что в поэмах «Исповедь ведьмы» и «Яд и кинжал» поэтессе не нужно было увлекаться слишком откровенным натурализмом, а стихотворение «Уличная» вообще печатать не следовало.

Общая «литературная болезнь» многих поэтов нашего времени в эмиграции заключается в том, что они плохо обрабатывают, мало шлифуют свои стихи. В результате мы часто читаем, рядом с хорошими строфами, сырые, необработанные, неотшлифованные; видим рядом со свежими рифмами шаблонные. К сожалению, в сборнике «Женщины в зеркале времен» есть тоже следы этой болезни. Примером может служить поэма «Лебединая песнь». Вот две строфы из нее:

«В мою жизнь вошли вы полный света И на миг вернули мне весну, Но я знаю, с отплывшим летом Я на веки вечные усну...

С каждым часом сердцу вы дороже, Но хотела б, чтоб ослепли вы, Чтоб моей не видеть блеклой кожи И моей в сединах головы».

Обе строфы, как видите, хороши и литературно вполне отшлифованы. Но ниже читаем такие, которые поэтическим качеством не блещут:

«Я на фильме часто умираю И легко казалось умирать, Но тогда, беспечная, не знала, Как печально землю покидать...

И не надо плакать, принц мой милый, Когда час таинственный придет И безмолвный ангел среброкрылый Мое сердце к звездам унесет».

Последняя из этих строф невольно по ассоциации напоминает читателю старую шуточную песню:

«Ах ты, мой милый, Мой голуб сизокрылый» и т. д.

Большое количество корректорских ошибок и типографских опечаток тоже не украшает сборник.

Однако, несмотря на все эти недостатки, «Женщины в зеркале времен» все же нужно порекомендовать читателям и, особенно, читательницам. Книга М. Шелеховой-Бенке интересна, вносит новую свежую струю в русскую зарубежную поэзию и, к тому же, выпущена она на десятилетие сбережения автора, без помощи со стороны.

Следует отметить еще одно обстоятельство, которое некоторые литературные критики, рецензируя эту книгу, может быть, не заметят. М. Шелехова-Бенке не жила в СССР, но советский быт и переживания женщин, поработанных коммунизмом, верно и ярко даны ею в поэмах «Ночь в концлагере» и «Комсомолка». Повидимому, она для своего творчества серьезно изучает жизнь нашей подъяремной родины, чего, к сожалению, нельзя сказать о многих литераторах в эмиграции.

Михаил Бойков

Ген.-Шт. полк. П. Н. Богданович

МАЛИНОВСКИЙ

Крупные участники будущей войны уже теперь более или менее известны.

Мы знаем, что Франция не обойдется без маршала Жуэн, в Германии крупную роль будет играть генерал Шпайдель, не останется в тени маршал Монгомери в Англии, равно как и генерал Мак Артур в САСШ.

После бесследного исчезновения Жукова на его место стал маршал Малиновский, о котором, кроме сухих официальных сведений, почти ничего не известно. В этом отношении кое что дает заметка Леона Трейча о новом министре Обороны СССР, помещенная 3 ноября с. г. в брюссельском "Ле Суар".

Леон Трейч в 1 Мировую войну был "соседом Малиновского на французском фронте". Его заметка дает несколько беглых штрихов, штрихов ярких и интересных для всех, особенно в предвидении возможной войны, о том, кого будут англо-саксы со своими союзниками иметь в качестве противника на Востоке.

Пятнадцатилетний приказчик в лавке — Родион Яковлевич Малиновский — все свое свободное время посвящал изучению военной истории. С особенным энтузиазмом он зачитывался подвигами французских добровольцев Великой Революции 1783 года, и наибольшее внимание уделял бесподобным делам в Италии молодого генерала Бонапарта.

С нетерпением ждал он исполнения шестнадцатилетнего возраста для вступления в Армию. И вот, наконец, он стал солдатом.

После начальной подготовки он просится на Западный (французский) фронт, на котором находится, так называемый, "Русский экспедиционный корпус". Россия и Франция во время Первой мировой войны пришли к тому, что для укрепления моральной связи между союзниками желательно, чтобы на французской территории были бы и русские войска, как в то время были англичане, американцы, бельгийцы, португальцы и бразильяны. В этот корпус и попал Малиновский.

Л. Трейч говорит, что в то время Малиновский был убежден в превосходстве немецкого и французского генеральных штабов над всеми остальными. "Получалось впечатление, что он будет драться также хорошо под руководством первого, как и второго; главное — он хочет драться".

Когда в августе 1917 года Нивелль начал свое большое наступление, Малиновский был уже капралом и отличился под фортом де Брэнон. Два месяца спустя Ленин захватил власть в России, и Малиновский сразу становится большевиком и организует первый полковой комитет во Франции, причем его выбирают председателем Комитета.

"Но когда русские войска на французской территории говорят о том, чтобы сложить оружие, то он протестует: только войной Революция покорит Мир; и нет для мужчины, достойного этого имени, большего наслаждения, как драться".

Он оставляет русские войска и вступает в ряды Иностранного Легиона, в котором доблестно служит до перемирия. Один из его офицеров — капитан Дюпрез говорил о нем: "Это наиболее выдающийся боец, какого я когда либо встречал!"

**

Вторая Мировая война застаёт его в 1941 году корпусным командиром на юге России. Ему приходится драться неделями и неделями в отступлении, но он не уступает даром ни клочка земли, и, в результате, останавливает наступление фон Клейста.

И вот тогда он говорит одному из своих бывших товарищей по Иностранному Легиону, уроженцу Лиля, находившемуся при нем: "Отныне у нас больше шансов дойти до Берлина, чем у немцев дойти до Москвы!"

В ноябре 1942 года он начинает сказочное сражение у Сталинграда, о котором он с первого же дня говорит: "Здесь будет наш Верден!"

И тогда был им дан Сталину ставший знаменитым ответ на его указание, что немцы не должны войти в Сталинград: "Они не войдут, а если и войдут, то не выйдут!"

К HRUSHCHEV:**el nuevo amo del KREMLIN**

Por Eugene Lyons
(Continuación)

Quando murió Stalin — de muerte natural o asesinado por sus más íntimos camaradas — Khrushchev ocupaba el quinto lugar en la jerarquía, detrás de Malenkov, Beria, Molotov y Voroshilov. Actuó como maestro de ceremonias durante las exequias en la Plaza Roja, pero el honor de pronunciar los discursos de duelo solo fue de Beria, Malenkov y Molotov. La verdadera lucha por la supremacía había comenzado apenas.

Molotov y Voroshilov no eran obstáculos apreciables, ya que no poseían maquinarias políticas personales. Malenkov, que sucedió a Stalin con el título de primer secretario, lo conservó apenas nueve días. Tomó entonces Khrushchev, pero solo en forma temporal.

La verdadera amenaza estaba en Beria, jefe de la policía secreta y sus tropas especiales, que no hacía secreto el hecho de querer agregar a sus trofeos la calva testa de Khrushchev. Aprovechó con osadía su breve período de oportunidad y fue desalojando a veintenas de los amigos de Khrushchev de las posiciones claves para poner en su lugar a hombres de toda su confianza. Sin embargo, la misma magnitud del poderío de Beria amedrentó al resto de los herederos de Stalin. En julio, cuatro meses después de los funerales del gran jefe, atrajeron a Beria a una reunión del Kremlin. Las tropas de Zhukov se habían desplegado secretamente para entenderse con las fuerzas de Beria en el caso de que estas estuvieran alertas. Beria fue arrestado. Y, de acuerdo con el anuncio oficial, pasado por las armas el 23 de diciembre de 1953, no obstante que al mismo Khrushchev se le oyó decir, cierta vez que estaba achispado, que el "arresto" tuvo la forma de un balazo a la cabeza que lo dejó en el sitio.

Después de anunciar la ejecución de Beria, se dio parte de la de 29 de sus confederados. ¿Cuántos más habrán sido muertos sin recibir la gracia de un anuncio público?

Con la caída de Beria el ascendiente de Khrushchev quedó asegurado. En setiembre su posición provisional de primer secretario se hizo permanente y se remachó con una brazada de nuevos honores. Todavía conserva ese puesto, que según parece ha de ser vitalicio.

Khrushchev aún elogia, de dientes para afuera, la "dirección colectiva" en contraposición al "culto de la personalidad" — eufemismo para calificar el despotismo — del tiempo de Stalin. Pero su primacía en el tinglado del Kremlin ya no tiene duda. Durante cuatro años como primer secretario del partido comunista soviético, posición que sirvió a Stalin para llegar a ejercer el poder autocrático, Khrushchev ha ampliado y vigorizado astutamente su maquinaria política personal. (Continuará)

(Selecciones del Reader's Digest, noviembre de 1957)

И Л. Трейч заканчивает это своими словами — "Известно всем, что случилось".

Трейч не пожалел красного словца для "соседа на фронте". Малиновский им причесан и напомажен во всю. Но все же остается что-то такое что дает почти полный его портрет.

Малиновский с ребяческой поры ушел с головою в военное дело, и это дело у него тесно связывается с революцией. Уже с тех пор формируется убеждение, что "только войной Революция покорит Мир". Ленинская идея о мировой революции ему как раз подошла. Малиновский — дитя революции в стиле генералов Великой французской революции, но с той поправкой, что к их пафосу и динамизму у него присоединяется исключительная военная подготовка. Он в военном отношении формируется во французской армии, пронизанной в то время лучами славы и авторитета Фоша и Петэна — верховных жрецов наполеоновской доктрины, в то время, когда гремели ставшие историческими имена таких вождей, как По, Жоффр, Сарайль, Лиотэ... Наконец, Малиновский получает окончательную солдатскую "отточку" в легендарном Иностранном Легионе — наследнике римских легионов. На этой базе и на базе исключительных волевых черт характера, он прекрасно проходит

Политическая Хроника**АМЕРИКАНСКАЯ ВЫСТАВКА В МОСКВЕ**

Нам пишут из Нью-Йорка: Советские власти разрешили частной организации "Америка Заграницей" устроить в Москве американскую выставку, которая назначена на август 1958 года. Под выставочные помещения отведена площадь размером в 250 тысяч кв. футов. Американская организация предполагает показать на этой выставке быт и промышленное производство Соединенных Штатов, вплоть до "типичной американской газеты", которая однако, будет не одной из действительно издающихся в Америке газет, а специальным изданием, предназначенным для посетителей выставки.

ДЕЛО ЭЛЛИ КЕККЭ.

Нам пишут из Мюнхена: Восточно-германский суд в Шверине приговорил к двум с половиной годам тюремного заключения 25-летнюю немку, Элли Кеккэ, обвиненную в шпионаже в пользу британского Интеллидженс Сервис и "русской эмигрантской организации".

О РУССКОМ ЯЗЫКЕ

Нам пишут из Нью-Йорка: В настоящее время, в американской печати ведется оживленная пропаганда в пользу введения преподавания русского языка в программу многих высших, средних и даже начальных учебных заведений. Эта пропаганда связывается, преимущественно, с аргументацией о необходимости "знать язык врага".

В связи с этим обращает на себя внимание письмо в редакцию "Нью-Йорк Таймс", подписанное членом ассоциации преподавателей славянских языков в Соединенных Штатах, Кларенс Браун. В этом письме г-жа Браун, между прочим, пишет:

"Русский язык является языком самого странного врага свободного мира — большевистской диктатуры. Было бы, однако, постыдной ошибкой призывать наших студентов к изучению русского языка только для того, чтобы лезть им в руки новое оружие в холодной войне, ибо русский язык является также языком великого русского народа, который был назван нашим самым верным союзником в жестокой борьбе нашей эпохи. Более того, русский язык — язык самой великой литературы всех времен и народов. Поэтому, русский язык может нам помочь понять не только наших врагов, но и себя самих и может быть, самое существо человека".

ЕВРЕИ В ГЕРМАНИИ

Нам пишут из Мюнхена: В Дюссельдорфе состоялся двухдневный съезд Еврейского Центрального Совета в Германии. Совет принял резолюцию, в которой обратил внимание "на возвращение бывших нацистов на ведущие общественные позиции". Никаких оговорок, имен и конкретных случаев Совет, в этой резолюции, не упомянул.

Генеральный секретарь Совета доктор Г. ван Дам сообщил журналистам, что с 1953 года Западная Германия выплатила евреям, в возмещение за убытки понесенные ими в эпоху национал-социализма, 3 миллиарда германских марок. Он же сообщил, что число евреев, проживающих в Германии, постепенно увеличивается, так как ежегодно около 250 евреев возвращаются в Германию, главным образом из Израиля. В настоящее время, в Германии проживает 30 тысяч евреев, из них 1.200 в Берлине и 800 в Восточной Германии.

Академию Генерального штаба, руководимую бывшими офицерами русской Императорской Армии, как А. Свечин и Шапошников.

Получается грозное сочетание фанатического непоколебимого революционера, безукоризненного бойца, прошедшего военную службу с самого низа в условиях жестокой войны, и знающего кабинетного работника со стажем Академии. Сочетание, которое делает его серьезным противником таких знатоков военного дела как маршалы Монгомери и Жуэн, из которых каждый способен вести большую европейскую войну. И, быть может, смена министра Обороны вызвана трезвой необходимостью, в виду приближающейся войны.

Ген.-Шт. полк. П. Н. Богданович

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8464 Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central Clasificador F 456, Santiago de Chile.
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P. O. C. Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave. San Rafael, Calif. USA.
Mr. A. Klushkin, 196 — 6-th Ave, Apt. E. San Francisco 18, Calif.
Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave, Los Angeles 26, Calif.
The Russian National Book Store, 327 W. 14-th St. New York 3. N. Y.
Allies Book Shop, 3456, Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str. Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 3, Ont.
Mr. André Alpatoff, 11961, rue Poincaré. (Bordeaux), Montreal (P. Q.)

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine.
Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg Postfach 142
Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 26, Athenes.
Holland: G. A. Kolf, Amsterdamche Weg 96, Arnhem.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str. Brisbane, Brisbane, Q.-d.
Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1.
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N.S.W.

ASIE

Iran: Mr. L. Popov, Manoutcheri Str., Koutcheh Goudarzi No. 12, Teheran.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА
Аргентина — 3 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 6 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Парагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 60 фр.; Италия — 150 лир; Голландия — 0.65 гульдена; Швеция — 1 шв. кр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 8 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 50 чил. песо; Франция — 100 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден...

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.

ПОДПИСКА

принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров, или на срок на 6 или на 12 месяцев (подписная плата в этом случае равна соответственно стоимости 25-ти или 50-ти номеров)